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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
Διεύθυνση Αστυνομίας Ιωαννίνων υλοποιεί Ειδικά Σχέδια Επιχειρησιακής Δράσης, για την 
πρόληψη και ουσιαστική αντιμετώπιση των οποιασδήποτε μορφής αναφυομένων ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης στις περιοχές εδαφικής της αρμοδιότητας, μεταξύ των οποίων και αυτές 
κατά μήκος της ελληνοαλβανικής μεθορίου. Ειδικότερα, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες 
(Τμήματα Συνοριακής Φύλαξης) επιχειρούν μέσω της διενέργειας στοχευμένων δράσεων 
(εποχούμενων περιπολιών, κ.ά.) και της πραγματοποίησης συνεχών, ουσιαστικών και 
συστηματικών ελέγχων, προκειμένου να επιτυγχάνεται η δημιουργία του απαιτούμενου 
περιβάλλοντος ευνομίας στις, διαλαμβανόμενες στην εν θέματι Ερώτηση, απομακρυσμένες 
περιοχές καθώς και η παγίωση του αισθήματος ασφάλειας στους κατοίκους αυτών. 

Επίσης, στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασμού της Ελληνικής Αστυνομίας για την 
αντιμετώπιση της παράτυπης μετανάστευσης εντάσσεται και η εθνική επιχείρηση «ΣΑΡΙΣΑ», 
που αποσκοπεί στον έλεγχο και ανάσχεση των δευτερογενών μεταναστευτικών ροών από το 
ελληνικό έδαφος προς τρίτες γειτονικές χώρες στα βόρεια σύνορα της Ελλάδας. Προς τούτο, 
στην ελληνοαλβανική μεθόριο, εντείνονται οι αστυνομικοί έλεγχοι σε σταθερά σημεία, τόσο 
στο κεντρικό, όσο και στο επαρχιακό οδικό δίκτυο, προκειμένου να εντοπίζεται έγκαιρα κάθε 
προσπάθεια παράνομης διακίνησης μεταναστών με σκοπό τη διείσδυση στο εσωτερικό της 
χώρας και την προώθηση σε έτερες χώρες της Ευρώπης. 

Παράλληλα, δίδεται ιδιαίτερη μέριμνα για την κατάρτιση και εκπαίδευση του 
αστυνομικού προσωπικού που διατίθεται για εκτέλεση υπηρεσίας σε Υπηρεσίες Συνοριακής 
Φύλαξης, καθώς και Υπηρεσίες Ελέγχου Διαβατηρίων. Για το σκοπό αυτό, παρασχέθηκαν, 
μεταξύ διαφόρων εκπαιδευτικών δράσεων, εκπαιδεύσεις με αντικείμενο τη συνοριακή 
επιτήρηση και τους συνοριακούς ελέγχους, τη διαδικασία ταυτοποίησης υπηκοότητας των 
νεοεισερχομένων αλλοδαπών (screening), τη διαδικασία αφενημέρωσης (debriefing), καθώς 
και σε θέματα ανάλυσης κινδύνου (Risk Analysis). 

Περαιτέρω, η χώρα μας συνεργάζεται με την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Συνοριοφυλακής 
και Ακτοφυλακής (FRONTEX), προκειμένου να επιτυγχάνεται ο βέλτιστος συντονισμός της 
επιχειρησιακής συνεργασίας στον τομέα της προστασίας των εξωτερικών συνόρων των 
κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συγκεκριμένα, στα χερσαία, θαλάσσια και εναέρια σύνορα 
της χώρας, υλοποιούνται Κοινές Επιχειρήσεις που συντονίζονται από τον εν λόγω  Οργανισμό,  
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στις οποίες συμμετέχουν τα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, διαθέτοντας ικανό αριθμό 
προσωπικού και τεχνικό εξοπλισμό. Εν προκειμένω, για το τρέχον έτος, υλοποιούνται οι 
Κοινές Επιχειρήσεις «Flexible Operational Activities 2021 Land», η οποία στοχεύει στον 
έλεγχο της παράνομης μετανάστευσης και την καταπολέμηση του διασυνοριακού εγκλήματος 
με έμφαση σε δράσεις επιτήρησης συνόρων και διαχείρισης των παράνομα εισερχομένων 
προσώπων, καθώς και η «Focal Points 2021 Land», η οποία αποσκοπεί στην ενίσχυση των 
δραστηριοτήτων συνοριακών ελέγχων κατά την είσοδο και έξοδο από την χώρα, καθώς και 
την αντιμετώπιση διασυνοριακών δραστηριοτήτων (παράνομη εμπορία και διακίνηση αγαθών, 
παράνομη διακίνηση μεταναστών κ.λπ.). 

Επιπρόσθετα, η Ελληνική Αστυνομία ενίσχυσε τη συνεργασία της με τη EUROPOL, 
μέσω της σύναψης του Εθνικού Σχεδίου Επιχειρήσεων για την Έρευνα και Δίωξη των 
Οργανωμένων Δικτύων Παράνομης Διακίνησης Ανθρώπων, ως εθνική απάντηση στην 
προσπάθεια για την αποδόμηση ενός από τα σοβαρότερα εγκληματικά φαινόμενα διεθνικού 
χαρακτήρα, της οργανωμένης παράνομης διακίνησης ανθρώπων και της αντιμετώπισης των 
οργανωμένων εγκληματικών δικτύων. 

Σημειώνεται δε ότι η χώρα μας, στο πλαίσιο της ενισχυμένης συνεργασίας με τα 
κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και γειτονικές τρίτες χώρες -όπως αυτό διαμορφώνεται 
από τις υφιστάμενες Συμφωνίες Επανεισδοχής και Αστυνομικής Συνεργασίας-, εντείνει τις 
προσπάθειές της για αποτελεσματικότερη συνεργασία στη διαχείριση των εξωτερικών 
συνόρων καθώς και των μεταναστευτικών ροών, εστιάζοντας στην ανταλλαγή πληροφοριών 
στρατηγικής και επιχειρησιακής φύσεως, με σκοπό τον έγκαιρο εντοπισμό μεταναστών και 
προσφύγων που αποπειρώνται να διέλθουν τα σύνορα χωρίς τις νόμιμες διατυπώσεις, ώστε 
να επιτυγχάνεται η διάθεση των απαραίτητων πόρων καθώς και η βέλτιστη διαχείρισή τους. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, 
επισημαίνεται ότι από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, λαμβανομένης υπόψη της 
αποτελεσματικότητας των εφαρμοζόμενων τεχνικών μέσων και δράσεων, δεν κρίνεται εισέτι 
αναγκαία η χρήση Μη Στελεχωμένων Αεροσκαφών για την επιτήρηση του εν λόγω τμήματος 
της ελληνικής μεθορίου.  
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